附件
沈阳药科大学在广大师生中深入开展“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动的实施方案
根据《中共辽宁省委组织部 中共辽宁省委宣传部印发〈关于在全省知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动的实施方案〉的通知》（辽组通字〔2017〕42号）和《中共辽宁省委教育工作委员会 辽宁省教育厅关于印发〈在全省教育系统知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动实施方案〉的通知》（辽委教通〔2018〕18号）要求，结合我校实际，现就在广大师生中深入开展“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动，提出如下实施方案。
一、总体要求
深入开展“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神，贯彻习近平总书记关于人才工作、知识分子工作重要指示精神，坚持服务服从大局，紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，深入学习钱学森、邓稼先、郭永怀等“两弹一星”元勋和西安交通大学“西迁人”为代表的老一辈知识分子的家国情怀和奉献精神，深入学习黄大年、李保国、南仁东、钟扬，以及中船重工第七六〇所黄群等 3 名同志等为代表的新时代优秀知识分子的感人事迹和爱国情怀，引导广大师生自觉弘扬践行爱国奋斗精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，把个人理想自觉融入学校、辽宁事业发展，为加快建设“特色鲜明、多学科交叉、国际知名、国内一流的药科大学”贡献智慧力量，为加快辽宁老工业基地振兴提供有力人才支持保障。
二、主要内容
在全校广大师生中深入开展“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动，各单位各部门要联系实际，突出重点，强化政治引领、凝心聚力，突出学用结合、知行合一，将学习与做好本职工作结合起来，做到“学”有成效、“行”有方向。
(一)切实搞好思想发动。要采取多种形式广泛进行思想发动，认真传达贯彻省委部署和学校党委要求，使各级党组织和广大师生充分认识开展“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动，是贯彻落实习近平总书记重要指示精神、加强团结引领服务师生的重要举措，对于推动全校师生树立牢固的家国情怀，把力量集聚到学校事业发展和辽宁全面振兴中来，形成不懈奋斗、团结奋斗的生动局面，具有深远意义。要明确活动总体要求、活动内容，把思想和行动统一到省委部署和学校党委要求上来，为活动深入开展奠定思想基础。活动要覆盖每一个基层党组织，调动每一个基层党组织的积极性、主动性和创造性，动员和吸引广大师生踊跃参与到活动中来。
（二）深入开展学习研讨。各级党组织要引导广大师生联系工作实际和思想实际深入开展学习研讨，切实增强对新时代爱国奋斗精神、党和国家奋斗目标的思想认同、情感认同、价值认同，让爱国奋斗精神入脑入心。要精心组织，分3个专题开展学习讨论。
专题一：以“深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作、知识分子工作重要指示精神”为题，重点学习讨论习近平总书记关于人才工作、知识分子工作特别是爱国奉献精神的重要指示，深入学习领会习近平总书记重要指示的深刻内涵和精神实质，深入学习领会习近平总书记对广大知识分子的关怀、信任和期待，引导广大师生筑牢理想信念，不忘初心、牢记使命，切实增强弘扬爱国奋斗精神的思想自觉和行动自觉。（责任部门：各二级党组织）

专题二：以“爱国奋斗˙新时代知识分子使命”为题，重点学习讨论弘扬爱国奋斗精神的重要意义与时代内涵，广大师生要把个人理想自觉融入学校、辽宁乃至国家发展伟业，心系沈药、心系辽宁、胸怀祖国、艰苦奋斗、开拓创新、无私奉献，不辱时代使命，做勇于担当重任的新时代奋斗者，激发广大师生建功立业新时代的壮志豪情。（责任部门：各二级党组织）

专题三：以“建功立业˙服务辽宁全面振兴”为题，重点学习讨论弘扬爱国奋斗精神，要立足沈药、立足辽宁，与推进振兴发展宏伟事业相结合、与弘扬新时代沈药精神、辽宁精神相结合，引导广大师生紧紧围绕全校、全省工作大局，保持昂扬向上的干劲韧劲，忠诚担当，创新实干，奋斗自强，引领和支撑沈药、辽宁全面振兴。要把爱国奋斗精神学习教育作为党支部“三会一课”和党日活动重要内容，鼓励基层党组织书记、师生党员联系实际讲爱国奋斗精神教育党课，发挥党员知识分子先锋模范作用。基层党组织要丰富学习教育资源，推行微党课、微动漫、微视频等做法，创新活动内容和形式，増强教育活动的吸引力和感染力。要把爱国奋斗精神作为广大师生思想政治教育、职业道德建设和科研道德培养的重要内容。（责任部门；各二级党组织）

（三）融入课堂教学和培训。深入挖掘西安交通大学“西迁人”和黄大年、李保国、钟扬等先进事迹中所蕴含的思想政治教育元素，将爱国奋斗精神全面反映、有机融入学校思想政治理论课（责任部门：社科部）。将爱国奋斗精神作为重要内容，纳入校、院二级党校培训，纳入教师岗前培训，纳入哲学社会科学骨干教师、辅导员、学生骨干等培训（责任部门：组织人事部、学生处、团委）。创新培训形式，积极开展“弘沈药精神 传承红色基因”主题教育轮训，分批组织党员到江西瑞金学校旧址、延安等红色教育基地进行学习培训。（责任部门：组织人事部）有条件的基层党组织结合“三会一课”和党日活动，邀请具有深厚爱国情怀的资深专家为党员讲授专题党课，组织党员到校史馆、九一八历史博物馆、周恩来少年读书旧址等教育基地实地考察培训，带领师生到扶贫干部所在乡村进行现场体验式培训，让广大师生党员进一步了解校情、省情、国情，感受信仰力量，提振爱国奋斗热情。（责任部门：各二级党组织）注重用感人的故事、生动的案例，教育引导广大学生努力做爱国奋斗精神的传承者、党和人民事业的接班人。（责任部门：学生处、团委、研究生院）
 (四)开展岗位践行活动。要把开展“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动与激发师生创新创造活力服务沈药、辽宁振兴发展结合起来，最大限度地激发广大师生的奋斗激情，引导他们立足岗位，创新奉献。一是开展“岗位创新、岗位建功、岗位奉献”等创先争优活动。开展二级党组织书记、党支部书记年度述职工作；组织各单位各部门认真梳理工作职责，引导教职工从本职岗位做起，自觉践行爱国奋斗精神，做到岗位创新有突破、岗位建功有作为、岗位奉献最光荣。（责任部门：组织人事部、各二级党组织）二是深入开展服务全面振兴专项行动。聚焦“一带五基地”建设和“五大区域发展战略”，实施百项科技成果省内转化促进行动，充分发挥学校技术转移中心的作用，建立技术成果转化专职管理人员队伍，推进学校的各个研发平台和创新团队与辽宁省生物医药企业的对接，打通学校科技成果转化“最后一公里”，打造服务振兴发展新引擎。（责任部门：科研处）三是实施科技成果转化促进行动。依托辽宁省现代制药产业校企联盟，通过为企业提供技术研发服务、向企业派驻科技特派员、建立重大科技成果供给和需求项目库、形成科技人员服务企业的长效机制等有力措施，促进产学研有效结合，加速科技成果产业化。（责任部门：科研处）四是加强大学科技园建设，加速科技成果孵化。以国家辽宁（本溪）生物医药科技产业基地为依托，加强大学科技园的建设，精心打造包括创新中心、孵化中心、创业中心和综合服务中心四大功能区，使之成为自主创新及技术转移基地、科技企业孵化基地、创新创业人才培养基地和高新技术企业聚集地，加速科技成果在园区内转化。（责任部门：科研处）五是搭建省内就业平台，促进毕业生在辽就业。深化创新创业教育，开展创新创业大赛活动，加强就业指导服务，举办省内具有医药行业特色的招聘会，大力宣传辽宁就业创业优惠政策，引导毕业生树立热爱家乡、建设辽宁的就业观念，从而促进毕业生在辽就业，为辽宁振兴服务。（责任部门：招生就业处）六是实施人才服务辽西北计划。按照乡村振兴战略和打赢脱贫攻坚战部署，对接突破辽西北战略，认真做好向省级贫困县所辖乡村选派干部工作以及向贫困村选派驻村工作队工作，加强农村基层党组织建设，发展壮大村集体经济，振兴乡镇经济，推动县域经济发展。（责任部门：组织人事部）推进学校在辽西北地区建设技术转移中心和科技成果转化中试基地，培育科技服务新业态，促进更多成果在辽西北地区落地转化。（责任部门：科研处）择优遴选高层次人才及其创新创业团队深入辽西北地区开展对接服务活动，助推产业提质增效。（责任部门：科研处）七是积极参与决策咨询。分别召开二级党组织负责人、院长、党委副书记、民主党派座谈会，重点就解决影响和制约学校科学发展的突出问题进行专项座谈，广泛听取多方面意见建议，为学校发展出谋划策。（责任部门：党政办公室、组织人事部、宣传统战部、学生处）八是开展征文和演讲活动。开展“爱国奉献”“我心中的沈药精神”“我和沈药的故事”主题征文活动。（责任部门：宣传统战部）举办学校大学生“爱国奋斗”主题演讲活动。（责任部门：学生处、团委、研究生院）
(五)发挥典型引导作用。深入挖掘校内涌现出的践行爱国奋斗精神优秀教师，做好“三育人”先进个人选树工作，用身边事教育身边人。（责任部门：校工会）组织教职工观看《钱学森》等教育影片并撰写观后感，学习老一辈优秀知识分子的感人事迹和崇高精神。（责任部门：校工会）整合人才引进政策，下大力气招贤纳士，优化师资队伍结构，积极配合开展省级优秀专家推荐选拔工作，为振兴发展吸引集聚创新创业型领军人才。以校园网、校史馆、宣传栏和微信公众号为平台，展示优秀知识分子先进事迹，讲好知识分子爱国奋斗故事。（责任部门：宣传统战部）发挥离退休教师作用，开展离退休教授口述历史活动。（责任部门：离退休工作处）
三、组织领导
在全校师生中开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动是一项重要政治任务。各单位各部门要强化政治意识，加大推进工作力度，确保工作任务扎实落地、取得成效。
（一）加强组织领导。各级党组织要把开展“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动作为学习贯彻党的十九大精神和全国教育大会精神、加强和改进高校思想政治工作的一件大事，要切实履行主体责任，加强统一领导，精心组织实施，结合实际对活动内容、方式、载体等作出具体安排，广泛组织动员和吸引广大师生参与活动，从严从实抓好活动开展。组织人事部要发挥牵头抓总作用，加强宏观指导、统筹协调和督促落实，及时研究解决活动中遇到的实际问题。宣传统战部要加强宣传引导，及时宣传报道开展活动情况，及时反映活动的校内影响和社会效果，迅速掀起“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动热潮。党政办公室、组织人事部、宣传统战部、科研处、研究生院、招生就业处、学生处、团委、工会、离退休工作处、社科部等部门要根据职能职责，做好相关活动的组织发动和推进落实。
（二）做好分类指导。各级党组织要从实际出发，坚持把握干部、教师、学生的不同特点，既整体推进、有机统一，又各有侧重、突出重点，体现差别、突出特色，因类制宜、因人施策，把活动任务具体化、精准化、差异化，使每名师生都能思想受教育、能力有提高。要把握节奏、注重长效，把推进活动开展与做好师生思想政治工作、人才工作、扶贫工作等日常工作有机结合，融入日常，抓在经常，久久为功。
(三)抓好督促检查。各级党组织要严格责任落实，加强对活动组织实施情况的督促检査，及时掌握活动开展情况，确保师生参与有热情、活动扎实推进有成效。校党委将适时对各单位各部门开展活动情况进行抽查。
