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执行“三会一课”制度的通知

为进一步提高基层党支部规范化建设水平，不断强化党员党性观念和宗旨意识教育，把全面从严治党要求落到实处，根据中央、省委关于加强基层组织建设的决策部署，现对基层党支部执行“三会一课”制度提出如下要求:

一、提高认识，增加执行“三会一课”制度的政治自觉

坚持“三会一课”制度，是“思想建党”的重要载体，是新时期贯彻落实党要管党、从严治党方针的一项具体抓手，对于强化党员党性观念，提升基层党组织战斗力和凝聚力，加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设具有深远意义，各基层党支部（党小组）要切实提高执行“三会一课”制度的政治自觉和行动自觉。

二、三会一课制度的主要内容

“三会一课”指定期召开支部党员大会、支部委员会、党小组会、按时上好党课，是党的组织生活的基本制度，也是严格党员管理、加强党员教育必须长期坚持的重要制度。

（一）党支部党员大会制度

1.会议召开时间
党支部原则上每季度召开1次党员大会，遇有特殊情况及党组织认为有必要时，党支部书记可临时召集。

2.会议内容

传达贯彻上级党组织决议指示、发展党员、进行党内选举、表彰和处分党员、听取支部委员会报告工作。

3.会议主持人及参加人员范围

会议由党支部书记主持，书记不在时由副书记或其他委员主持。党支部的全体党员（含预备党员）参加会议。根据会议内容的需要，有时可吸收非中共党员干部或入党积极分子列席会议。

4.有关要求

    会议形成的决议由支委会负责检查落实。

（二）党支部委员会会议制度

1.会议召开时间
党支部委员会议原则上每月召开1次，遇有特殊情况及党组织认为有必要时，党支部书记可临时召集。

2.会议内容

研究提出落实上级党组织部署任务和支部党员大会决定的具体措施，确定提交支部党员大会讨论决定的事项，讨论处理支部日常工作。

3.会议主持人及参加人员范围
会议由党支部书记主持，书记不在时由副书记主持。党支部的全体支委会成员参加。根据会议需要，可邀请相关人员列席。

4.有关要求

会议形成的决议，应确定有关支委会成员负责检查落实，并向党支部书记报告执行情况。

（三）党小组会议制度

1.会议召开时间
党小组会（不设党小组的支部召开支部大会）每月召开1次，遇有特殊情况及党组织认为有必要时，党支部书记可临时召集。

2.会议内容

组织党员学习交流，听取党员思想工作汇报，讨论党务工作事项，研究执行支部决定和工作任务的具体办法。

3.会议主持人及参加人员范围

会议由党小组长主持，小组全体党员参加。

4.有关要求

会前要有准备，会议内容要集中，每次会议有针对性、有重点地解决一两个问题即可。

（四）党课制度

1.时间要求
党支部每季度至少上一次党课，根据需要可随时增加。

2.党课内容

学习党章、党规；学习习近平新时代中国特色社会主义思想；学习党的方针政策；学习党建相关理论和知识，结合当前形势，对党员进行先进性教育和形势任务教育。

3.党课教员

党支部书记每年至少上1次党课，党员校领导、二级党组织书记每年要到所在党支部和基层党建工作联系点讲党课。其他中层党员领导干部要在所在党支部讲党课。党支部还可以邀请校内外专家、党员先进典型人物代表为支部党员讲党课。
    三、加强组织领导，落实工作责任

1.加强组织领导。二级党组织对所辖党支部（党小组）落实“三会一课”制度负总责，二级党组织书记是第一责任人，具体落实情况将作为二级党组织书记抓基层党建工作述职评议考核的重要内容。二级党组织要加强对此项工作的领导和指导，每年督促所辖党支部制定“三会一课”计划，并建立管理台帐，对落实情况良好的党支部进行表扬与经验推广。

各党支部全面负责“三会一课”落实，党支部书记作为具体组织者、实施者，要积极地组织党员参加“三会一课”；要自觉按照习总书记提出的“坚持、加强、创新”的要求，不断丰富“三会一课”内容，灵活“三会一课”形式，提高“三会一课”质量；要突出政治学习和教育，突出党性锻炼，坚决防止表面化、形式化、娱乐化、庸俗化；要建立考勤制度，无特殊情况，不能无故缺席，对因故未能参加的党员要及时补课。广大党员特别是各级党员领导干部要自觉服从所在党支部安排，带头参加“三会一课”，带头落实支部决议，带头遵守请销假制度和签到制度，为其他党员干部作出示范。党员领导干部参加“三会一课”情况要据实登记、及时上报，并作为个人年度考核的参考。
2.强化纪实管理。《党支部记录本》和《党课记录本》是记载党支部会议、活动等基本情况的文字资料，是党支部各项工作的真实反映，也是检查评估的重要依据。各支部组织委员要负责做好支部党员大会、支部委员会、支部组织生活会和党课记录，党小组长负责做好党小组会议记录。记录要根据主题（支部书记负责）对应记录在相应的位置；表达准确、层次清楚、语句通顺、字迹清晰，记录及时；对会议形成的决议、决定以及形成决议、决定的表决情况，要如实、认真记录。记录本要妥善保管，不得随意涂改，更不能随便撕毁。党支部是否按要求认真填写、记录是否规范将作为“两优两先”评选的重要依据。

3.严肃执纪问责。二级党组织定期对所辖党支部“三会一课”执行情况进行检查监督，对落实情况不好的党支部进行通报批评，限期整改。党员个人无正当理由不经常、不认真、不严肃参加“三会一课”的，视其错误性质给予批评教育，情节特别严重的，可以依据党内相关规定给予组织处理。
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